

## Вариативтік компоненттің технологиялық картасы Технологическая карта вариотивного компонента

Күні/ Дата

Тақырыбы / Тема: Путешествие по городу Алматы.

Мақсаты/ Цель: Расширение и систематизирование знаний детей о городе Алматы.

Үш тілдік компонент / Полилингвальный компонент: Астана - столица - capital; Отан - Родина – homeland; бақ – парк – a park; саябақ – сквер - square.

Мотивациялық- қозғаушылық

Мотивационно-побудительный

Сәлеметсіңдерме, балалар! Сегодня мы отправимся в путешествие по городу Алматы.

А путешествовать мы будем как всегда с нашим другом - Белым Верблюжонком.

Ұйымдастырушылық -іздешілік

Организационно-поисковой

Сегодня, ребята, мы поговорим с вами о нашем любимом городе – Алматы.

Алматы называют южной столицей. Раньше этот город носил название Верный.

Немного позже этому городу дали другое имя.

Алматы - это большой, зеленый и прекрасный город. Улицы его широкие, чистые. Дома высокие. Здесь очень много достопримечательностей – это театры, музеи, галереи, кинотеатры, цирк, Дворец школьников, Дворец Республики, Дворец бракосочетания, много развлекательных центров. Есть в городе зоопарк и много парков.

### Слайд 1. «Монумент Независимости»

На главной площади Алматы стоит монумент Независимости - символ национальной свободы.

На огромную высоту вознесся молодой витязь, у ног которого крылатый мифический барс.

### Слайд 2. «Спортивный комплекс Медео»

Ледовый каток Медео известен всему миру. Поверхность льда занимает огромную площадь, что позволяет проводить соревнования по конькобежному спорту, хоккею и фигурному катанию.

Мягкий климат в ущелье, слабый ветер и чистая ледниковая вода – все это обеспечило высокогорному катку широкую известность. Горная долина была названа именем Медео, кочевника проживавшего в прошлом веке и разбившего свой аул в этих живописных местах.

### Слайд 3. «Чарынский каньон»

Чарынский каньон – неповторимый природный памятник, необычная красота которого может поразить в самое сердце.

Чарынский каньон находится на территории Чарынского Национального заповедника в 200 км от Алматы почти у самой границы с Китаем. Река Чарын и ее притоки, берущие начало в горах северного Тянь-Шаня, образовали причудливые очертания. Каньон имеет большую протяженность и глубину. Стены его состоят из осадочных пород возрастом 12 миллионов лет. Время и ветер создали удивительные по красоте пейзажи, меняющиеся с каждым шагом, и за каждым поворотом ждет новая картина.

### Слайд 4. «Дворец Республики»

Дворец Республики — один из главных и самых крупных концертных залов города Алматы, где проходят различные концерты, фестивали и другие культурные и торжественные мероприятия. Кроме того, на территории популярного в стране здания проводят правительственные заседания, праздничные мероприятия, различные форумы, республиканские конгрессы и конференции. Площадь этого сооружения огромна.

### Слайд 5. «Дворец школьников»

Здание Дворца школьников – исторически значимый памятник архитектуры. Здание Дворца школьников состоит из 12 павильонов. Дворец имеет необычную форму, состоящую из нескольких спиралей, сходящихся к одной точке. Центром композиции является купол, перекрывающий зал торжеств. Во дворце школьников большой концертный зал (оснащен современным профессиональным звуковым и световым оборудованием).

Зал торжеств, зал сказок, зал массовых мероприятий, выставочный зал, тир, оранжерея, Планетарий, Обсерватория, Большой спортивный зал, зал бокса, зал борьбы, бассейн, 4 художественных мастерских-студий, 47 учебных кабинетов, 4 хореографических класса, костюмерная и административно-хозяйственные помещения.

### **Слайд 6. «Гора Кок - Тобе»**

Одно из красивейших и удивительных мест города Алматы - гора Кок-Тобе, находящаяся на высоте 1100 метров над уровнем моря. Вы можете подняться на Кок-Тобе по канатной дороге в воздушном трамвайчике, пешком или на специальном микроавтобусе. С вершины открывается удивительный вид на горы и город. Здесь особенно красиво ночью, когда город освещается разноцветными огнями. На Кок-Тобе имеются фонтан Желаний, выполненный в форме яблока, детский городок, скалодром, аттракцион Fast Coaster, мини-зоопарк, художественная галерея и сувениры, чайхана. Канатная дорога соединяет центр города Алматы и Кок-Тобе. Отправной точкой служит станция, которая расположена по проспекту Достык, сразу за кинотеатром Арман.

### **Игра «Есть идея! (Такия тастамак!)»**

Играющие становятся по кругу и выбирают ведущего. У него в руках тубетейка. Он обходит ребят, произнося следующие слова: «Есть идея («Такия тастамак»)!» Не спеша начинаем игру: садимся кругом».

После этих слов дети садятся, ведущий продолжает: «Потихоньку, неторопливо обойду я вас. В это время незаметно тубетейку подложу кому-нибудь. Если не заметишь ее, тебя я ею же и побью. И тебе придется начать игру».

Произнося эти слова, ведущий сначала незаметно подкладывает сзади кому-нибудь на пол тубетейку. По окончании текста дети ищут руками вокруг себя тубетейку; тот, у кого за спиной она, оказывается, догоняет ведущего и надевает ему на голову тубетейку. Если играющий не догонит ведущего, то ведущий должен тубетейкой потихоньку шлепнуть игрока, догоняя его. Так они оббегают один круг.

**Правила игры.** Во время игры нельзя оглядываться и подсматривать. Игрок с тубетейкой догоняет ведущего по кругу только до своего места.

Рефлексивтік түзетушілік

Рефлексивно-корректирующий

Ребята, вам понравилось наше путешествие по городу Алматы?

О каких достопримечательностях города вы узнали?

На следующих занятиях мы с вами и Белым Верблюжонком продолжим путешествие по южной столице Казахстана и узнаем, почему Алматы называют городом яблок.